
 
Hansestadt Gardelegen 
Ortschaftsrat Letzlingen                                                                17. Januar 2017 
 

  

 

Niederschrift 13. Sitzung des Ortschaftsrates der Ortschaft Letzlingen 

 
 Sitzungstermin: Dienstag, 23.08.2016 
 Sitzungsbeginn: 19:30 Uhr 
 Sitzungsende: 21:15 Uhr 
 Ort, Raum: Letzlingen, Feuerwehrgerätehaus 

Anwesend: 
Frau Regina Lessing  
Herr Thomas Genz  
Herr Jan Dittrich  
Frau Bianca Diwok  
Herr Manfred Hötling  
Herr Karell Lüders  
Herr Horst Schulze  

Abwesend: 
Frau Nadine Arnold  
Herr Norbert Hoiczyk  

Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der fehlen-
den Mitglieder des Ortschaftsrates und der Beschlussfähigkeit 

2 Entscheidung über Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Fest-
stellung der Tagesordnung des öffentlichen Teils 

3 Mündlicher Bericht der Ortsbürgermeisterin 

 
Öffentlicher Teil 

 TOP 1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der fehlenden 
Mitglieder des Ortschaftsrates und der Beschlussfähigkeit 

  
Die Vorsitzende des Ortschaftsrates eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungsgemäße 
Einberufung des Ortschaftsrates fest. Es fehlen die Ortschaftsräte Nadine Arnold und Nor-
bert Hoiczyk. 
 
Die Beschlussfähigkeit ist mit sechs Ortschaftsräten und der Ortsbürgermeisterin gewähr-
leistet.  
 
Zusätzlich begrüßt die Ortsbürgermeisterin, die Bürgermeistermeisterin der Hansestadt 
Gardelegen, Frau Mandy Zepig, den Stadtwehrleiter, Herrn Sven Rasch, die zuständige 
Fachbereichsleiterin der Stadtverwaltung Gardelegen für Ordnung und Sicherheit, Frau 
Birgit Matthies, Herrn Olaf Wendorff als Feuerwehrbereichsleiter sowie den örtlichen Leiter 
der FFW, Herrn Sven Möller und die aktiven Mitglieder der FFW Letzlingen.  

  
  
 TOP 2 Entscheidung über Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Feststel-

lung der Tagesordnung des öffentlichen Teils 
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Von der Vorsitzenden des Ortschaftsrates, Frau Lessing, wird der Antrag auf Erweiterung 
der Tagesordnung für den öffentlichen Teil gestellt, und zwar  
 

Tagesordnungspunkt 3 - Bericht der Ortsbürgermeisterin. 
 

 Beschluss:  
 
Der Ortschaftsrat beschließt einstimmig die geänderte Tagesordnung mit der Ergänzung für 
den öffentlichen Teil .der Sitzung.  
 

 Abstimmungsergebnis: 
 
Ja-Stimmen:  7 
Nein-Stimmen:  0 
Stimmenthaltungen: 0 
 
 

 TOP 3 Mündlicher Bericht der Ortsbürgermeisterin 
  

• Begrenzung auf 30 km/h vor der KITA: Antrag der Bürgermeisterin abgelehnt 
 

• Sperrung Salchauer Straße bis 2018: Antrag noch in Bearbeitung – neuer Schwerpunkt 
Rekonstruktion Fußweg 2017 – also Antrag weiter vorantreiben!  

 
• Buswartehalle: Dringend sind der Abriss und die Neuinstallation einer Plexiglaswartehal-

le erforderlich. Die notwendigen Absprachen mit den Grund- und Bodeneigentümern 
sind zu forcieren.  

 
• Pastorengang: Reparatur gegenwärtig nicht möglich, in Planung 2017 aufnehmen - 

übergangsweise Abdeckung mit Platten 
 
• Grünpflege im Ort: zentrales Problem – Appell an alle Bürger zur Eigeninitiative nötig- 

mit der Kraft der Mitarbeiter der Verwaltung nicht zu bewältigen  
 
• Der Fördermittelbescheid Sanierung Fußweg Salchauer Straße liegt vor! Das Land for-

dert die Fertigstellung bis 30. November 2106 – nicht realistisch. Deshalb Übertragung 
der Mittel ins Jahr 2017. Die Umlage von Anliegerbeiträgen im Rahmen wiederkehren-
der Beiträge ist möglich! Die Satzung wird am 29.08.16 durch den Stadtrat beschlossen.

 
• Radweg B 71: Unterstützung das Antrages des OR durch die Verwaltung der EHG GA – 

Versuch der Integration ins Förderprogramm LEADER 
 
• Geschwindigkeitsmessgerät B 71: Die Anlage ist defekt. Die AVACON entfernt die An-

lage. Daher hat die Verwaltung bereits um Einsatz eines neuen Gerätes gebeten - An-
trag läuft! 

  
 
 
Regina Lessing 
Vorsitzende des Ortschaftsrates  
der Ortschaft Letzlingen 


